Modéles de populations, IDUP, M-2 28/09/2017

Exercice 1. Transitions entre les états matrimoniaux (étape 1 : description)

Conditions d’étude: 1) unité d’observation = individu ; 2) type de population = cohorte ; 3) type d’observation = longitudinale ;

Soit :

c(t) — effectif des célibataires mesuré au moment t (en t) ;

n(t) — effectif des personnes mariées en t ; parameétres estimés a partir de 'observation directe
r(t) — effectif des personnes divorcées en t ; (prospective ou rétrospective)

v(t) — effectif des personnes en veuvageen t;
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n® (t) — paramétre qui gére le passage de I'état « célibataire » vers I'état « en couple »;
m¢ (t) — paramétre qui gére la mortalité des « célibataires »
m™ (t) — paramétre qui gére la mortalité des personnes mariées

r™(t) — paramétre qui gére la rupture des couples par divorce parameétres estimés avec des
n? (t) - paramétre qui gére les remariages des personnes divorcées calculs a partir de 'observation
m” (t) — paramétre qui gére la mortalité des personnes divorcées et des hypothéses

n” (t) — paramétre qui gére les remariages des personnes veuves
mY (t) — paramétre qui gére la mortalité des personnes veuves

. . \ \
Estimation des parametres du modele:
1. Estimation de la variation de I'effectif des célibataires
c(t) = nombre (daté) de célibataires >
Ac(t; t+At ) = changement de I'effectif de célibataires => dc(t), siAt > 0;
t = age (révolu, exact ?) = dt = changement de I'dge sur un intervalle infinitésimal

Conditions : 1) changements de I'effectif des célibataires ne dépendent que des mariages et des déces des célibataires ;
2) ces événements sont mutuellement indépendants

. L 3 dedt = c(t) - e+

dt c(t)

Transcription: ¢ + 1€ =

avec la durée (sur un intervalle) cela deviennent

me+n¢ =2 1 S dedt = ¢(t) - e

dt c(t) t
Soit D(t) — nombre de déces des célibataires Lo De(t;t + At) o NE(t;t + At)
N¢(t) — nombre de mariages des célibataires - C(t;t + At) - C(t;t + At)

Hypothése: la force de mortalité est croissante et la répartition de C(t) est linéaire sur I'intervalle
de méme pour la force de nuptialité

. 2:D(t;e+AY) e = 2-Ne(t;t + At)
TC()+C(t+AL) At C(t)+C(t+At)-At

Taux « démographiques » sont les estimateurs non-biaisés de la mortalité et de la nuptialité des
célibataires




